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- Concurso de Fotografia “Abraçar a Diversidade” –
Núcleo Regional da Madeira
ENTIDADE PROMOTORA E FINALIDADE DO CONCURSO

O Concurso de Fotografia “Abraçar a Diversidade” resulta de uma iniciativa do núcleo regional da Madeira da EAPN Portugal – Rede Europeia Anti-Pobreza e tem como finalidade fomentar o respeito pela diversidade, promovendo abertura para experimentar a cultura do outro, evidenciando a mais-valia de conhecer e valorizar as diferenças culturais, numa perspetiva de promoção da inclusão social.

O concurso surge no âmbito da Semana da Interculturalidade, a decorrer de 5 a 11 de abril, e desafia a captar a melhor narrativa visual sobre a diversidade cultural e propõe-se a ativar e mobilizar a sociedade para um novo olhar e conhecimento sobre as várias culturas que a integram. 

Através da fotografia pretende-se reforçar a interiorização de valores de cidadania e identidade cultural e desconstruir estereótipos ainda existentes relativamente a alguns grupos sociais. Esta linguagem expressiva visa tornar o público consciente das questões da identidade e diversidade e refletir sobre os desafios que uma sociedade intercultural enfrenta. 

Com este evento pretende-se fomentar igualmente perspetivas que permitam a consolidação de valores comuns e o respeito pela diversidade e pela diferença, mostrando que a interculturalidade é, também, uma excelente forma de combater a exclusão social.

INSCRIÇÃO E APRESENTAÇÃO DE FOTOGRAFIAS

A iniciativa estará em vigor entre o dia 15/02/2021 e 15/03/2021, com limite de entrega de fotografias até 23h59m deste último dia.

PARTICIPANTES

A participação é gratuita e aberta a todo e qualquer cidadão ou cidadã residente na Região Autónoma da Madeira, de qualquer nacionalidade. 

Os membros do júri e colaboradores da entidade organizadora não podem concorrer.
Cada candidato/a pode submeter apenas uma fotografia.
PRÉMIO

Será atribuído um voucher oferta para realização de um curso de fotografia ao/à participante vencedor/a, no valor de 100€ (cem euros).

Serão ainda atribuídos prémios aos segundo e terceiro classificados/as, que consistem num voucher oferta para aquisição de material/equipamento fotográfico e um livro de fotografia, respetivamente.
O júri poderá deliberar pela atribuição de uma Menção Honrosa em função da qualidade das candidaturas a concurso.

Os autores das fotografias a concurso receberão um certificado de participação e terão as suas fotografias expostas no Madeira Shopping, patentes de 5 a 11 de abril de 2021. Poderão ser ainda publicadas e divulgadas em outros locais e nos meios de comunicação social.

DIVULGAÇÃO DE RESULTADOS

Os resultados da iniciativa serão divulgados no sítio da EAPN (www.eapn.pt) no dia 25/03/2021.

MAIS INFORMAÇÕES

Ver Regulamento
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